

市三届人大一次会议主席团 举行第一次会议

市委书记焦伟侠主持会议

本报讯 7月26日上午,市三届人大一次会议主席团举行第一次会议。市委书记焦伟侠主持会议。会议听取了市三届人大专门委员会设置方案的说明,通过了关于市三届人大专门委员会设置的决定(草案),并提交各代表团审议;会议通过了市三届人大专门委员会组成人员选举办法(草案),并提交各代表团审议。

奋力谱写达州“十二五”发展精彩篇章

达州市三届人大一次会议隆重开幕

焦伟侠出席 何健作政府工作报告

本报讯 7月26日上午,达州市中心广场演展中心灯光璀璨,气氛热烈。达州市第三届人民代表大会第一次会议在这里隆重开幕。

本次大会应到代表474名,出席会议代表461名,符合法定人数。

大会的执行主席焦伟侠、胥健、王川红、邓宏志、段再青、杨娟、杨清华、张志科、熊清明、严选、周达康、廖继康、刘元成、陈绪科在主席台前排就座。大会由邓宏志主持。

何健、康莲英、何平、黄平林、古正举、陈中华、吴立岩、马骏、李天满等在主席台就座。

上午10点,在庄严的国歌声中,达州市三届人大一次会议隆重开幕。

何健代表市人民政府向大会作政府工作报告。报告共分四个部分:过去六年工作回顾;“十二五”时期的目标任务;2011年的主要工作;加强政府自身建设。

在回顾市第二届人民政府的工作时,何健说,过去六年是达州发展史上极不平凡的六年,夺取了抢险救灾和灾后恢复重建的重大胜利,保持了经济持续平稳较快增长,社会和谐稳定,人民群众生产生活条件不断改善,提前一年完成“十一五”规划目标,市二届人大历次会议确定的主要预期目标全面完成。过去六年,是经济持续快速增长、综合实力跨上新台阶的六年;是优势产业加速发展、结构调整取得新成效的六年;是“三农”工作显著增强、农村经济实现新发展的六年;是基础建设切实强化、城乡面貌呈现新变化的六年;是改革创新深入推进、对外开放迈出新步伐的六年;是节能减排成效显著、生态建设取得新突破的六年;是社会保障全面加强、人民生活得到新改善的六年;是政府职能加快转变、自身建设得到新加强的六年。

何健指出:“十二五”时期,是全面建设小康社会的关键时期。实现科学发展、建设幸福达州,是时代的要求、人民的期盼,更是新一届政府的庄严使命。

何健提出:“十二五”时期政府工作的指导思想是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,以科学发展为主题,以加快转变经济发展方式为主线,以建设幸福达州为取向,围绕建成川渝鄂陕结合部区域中心城市的发展定位,坚持追赶跨越、加快发展的主基调,坚持“三化同步、三业并重”的基本思路,坚持“产业立市、工业强市、开放活市、科教兴市、文旅靓市”的发展路径,奋力推进“七个加快”,圆满完成“十二五”规划,在四川建设西部经济发展高地中走在前列。



7月26日,达州市三届人大一次会议隆重开幕,何健向大会作政府工作报告。(本报记者 摄)

何健说,今后五年发展的主要目标是:综合实力显著提升,经济结构显著优化,基础条件显著改善,社会建设显著加强,生态环境显著变化,生活水平显著提高。何健指出,今后五年,要建成川渝鄂陕结合部区域中心城市,在区域内成为综合交通枢纽、经济总量榜首、产业聚集高地、科教支撑平台、城市发展龙头;推动新型工业化、新型城镇化、农业现代化同步发展,突出推进工业化城镇化“两化联动”,实现工业经济发展“五个一”目标,突出发展优势特色农业、现代服务业,在推动三次产业融合



发展中转变发展方式,加快建设中国西部天然气能源化工基地,成渝经济区配套产业高地,秦巴地区生产性服务业中心和“成渝西”黄金旅游线重要目的地;统筹推进“两航、七铁、十一高速”立体交通体系建设,加快推进“3+10+1”控制性水利工程建设,着力构建“组团布局、城乡衔接、四层架构”的现代城镇体系,大力实施新农村“1+10”工程,加快建设秦巴地区新农村综合体试验区,实施“气化达州”工程,推进现代信息技术利用。

今年是实施“十二五”规划的起步之年,是新一届政府的开局之年。何健在报告中提出全市经济社会发展主要预期目标:生产总值增长14%;地方财政一般预算收入增长20%;城镇新增就业2.7万人,城镇登记失业率控制在4.1%;城镇居民人均可支配收入增长15%,农民人均纯收入增长16%;人口自然增长率控制在5‰以内;完成省府下达的节能减排任务。围绕上述目标,何健提出八项重点工作:一、努力扩大投资和消费,促进经济持续较快发展。全力扩大投资规模。(紧转第二版)

焦伟侠参加宣汉、大竹代表团审议 和政协特邀界二组讨论

本报讯 7月26日下午,市委书记焦伟侠先后参加了市三届人大一次会议宣汉代表团、大竹代表团审议和市政协三届一次会议特邀界二组讨论。

在认真听取代表、委员的发言后,焦伟侠说,何健市长所作的政府工作报告是一个实事求是、树立信心的报告;是一个凝聚共识、激发斗志的报告;是一个追赶跨越、奋发有为的报告;是一个为民执政、务实落实的报告。报告把第三次党代会确定的发展路径、目标、定位、措施和“七个加快”,进行了细化、部署和落实,使实现科学发展、建设幸福达州的措施更加具体。同时,对每一个“加快”年度如何落实,五年如何推进,绘就了蓝图。报告还提出了很多新理念,这些理念是在对市情科学严谨分析、对时代脉搏和时代特点准确把握、对全省发展进程中先进经验的总结以及对我市工作严谨审视之后提出的重要成果。

焦伟侠说,在加快达州发展进程中,存在着“三缺”、“三不足”问题。“三缺”即缺资金、缺土地、缺项目;“三不足”即解放思想不足、对外开放不足、落实执行不足。从思想解放角度

看,达州之所以外商投资项目进来少,与思想解放不足有关系,特别是达州正处在加快发展、追赶跨越的关键阶段,就更应该要解放思想,算大账、算长远账。从对外开放角度看,市委、市政府提出把达州建设成川渝鄂陕结合部职业教育基地,就是要把输出人力变成以人力资源吸引项目,这是聚集产业的重要抓手,必须要把对外开放作为推动经济发展的生命线。从执行落实角度看,最大的问题是签约项目落实难,达州必须要改变工作习惯、作风和理念,把落实作为工作的第一要求,在发展过程中,既要有紧迫感,又不能乱了方寸,必须确立正确的发展观和发展方式,必须更加重视对外开放、招商引资,进一步强化纵横即逝的机遇意识,增强紧迫感、危机感、责任感,算好长远账,紧紧抓住中东部产业转移的有利契机,不惜花血本、用巨资,招大引强。要进一步加快工业园区建设,为产业转移搭建良好的发展平台,按照“一园一主业、园区有特色”的发展方向,及时调整优化园区产业布局。

焦伟侠强调,在以工业化为主导联动推进城镇化进

程中,我们必须注意四个问题。一是规划问题。由于规划执行不彻底,一些城市的新区功能不齐全,公共设施不配套,没有体现城市的新形象。我们一定要认真总结经验教训,把新的经济发展载体和城市功能纳入规划统筹考虑,高水平、高标准设计。同时,城市规划具有规范性、强制性,是城市建设的统一纲领,任何人都必须严格执行。二是建设问题。城市建设要严格按照统一规划标准执行。相关部门要加大执法查处力度。各位代表委员要认真履责、严格监督。三是管理问题。城市管理比城市建设更重要。达州在新区建设上要多想办法,切实解决好地面交通堵塞、地下排水不畅的问题,努力实现外联内畅。同时,要注重城市体系建设,不仅要规划建设好县城,还要按照城市规划建设好建制镇的场镇,把新农村综合体建设成为城市的延伸体。四是集约利用土地。要学习发达国家和地区的成功经验和先进做法,推进城市集约用地,最大限度地减少城镇化进程中的负面效应,真正把达州建成川渝鄂陕结合部中心城市。(本报记者 黄科夫 黄江涛)

基础。

何健指出,未来达州前进的道路上,既面临着难得的发展机遇,又面临各种困难和挑战。实现科学发展、建设幸福达州,我们必须围绕建成川渝鄂陕结合部区域中心城市的发展定位,坚持追赶跨越、加快发展的主基调,坚持“三化同步、三业并重”的基本思路,坚持“产业兴市、工业强市、开放活市、科教兴市、文旅靓市”的发展路径,奋力推进“七个加快”,圆满完成“十二五”规划,在四川建设西部经济发展高地中走在前列。就要大力转变经济发展方式,提高经济发展的质量和效益。在搞好传统产业提档升级的同时,更加注重新兴产业的培育和发展。

何健指出,达县地处主城区,是全市一盘棋中的重要组成部分。近年来,达县在转变经济发展方式、提升城市规划建设水平等方面做了大量工作,(紧转第二版)

政协委员议政建言座谈会召开

何健、何平、黄平林、古正举、陈中华、吴立岩听取委员建议 康莲英出席

本报讯 7月26日下午,市政协三届一次会议召开委员议政建言座谈会,市政府领导同政协委员齐聚一堂,共商达州发展大计。

市委副书记、市长何健,市委常委、副市长何平、黄平林、古正举、陈中华、吴立岩倾心听取了委员对市政府工作的意见和建议。

市政协主席康莲英出席会议。座谈会上,来自市政协各界别的13名委员汇总了小组讨论的意见稿,向市政府反映了其主要意见和建议,内容涉及城市建设、环境保护、文化教育、医药卫生、社会事业、交通建设、食品安全,件件心系民生,事事关乎百姓利益,体现了政协委员们对民生工程的关注,对达州未来发展的关心。何健一边耐心倾听,一边认真记录,并兴致勃勃地参与讨论。

在听完委员们的发言后,何健代表市政府感谢全市政协委员们提出的意见和建议。他说,听到委员们的意见和建议后深受启发,这些意见和建议非常中肯,对达州经济社会发展具有极大的促进作用。他表示将对有建设性的意见和建议认真研究,并结合达州实际予以采纳。

何健说,近年来,虽然达州城市建设取得了一些成绩,但仍然存在一些问题。目前,达州新的城市规划经过科学论证,确定了“南延西扩”,(紧转第二版)

何健参加达县代表团分组审议

本报讯 7月26日下午,市委副书记、市长何健参加了达县代表团对政府工作报告的审议。他强调,要切实转变经济发展方式,切实改善民生,为实现科学发展、建设幸福达州不懈奋斗。

审议中,李春、罗建、金钢等代表先后发言。大家一致认为,政府工作报告总结工作实事求是,鼓舞人心,规划未来求真务实、催人奋进,部署工作重点突出、措施得力,必将助推我市经济社会又好又快发展。代表们还就推进我市农民专业合作社发展、加快天然气能源化工基地建设等方面提出建

议。在和代表们交流时,何健说,政府工作报告全面体现了市第三次党代会精神,对未来五年工作安排更加注重体现科学发展观理念,更加注重经济发展方式转变,更加注重社会事业发展,更加注重人民群众密切关注的就业问题等。

何健说,过去六年,我市经济持续快速增长,优势产业加速发展;“三农”工作显著加强,基础建设不断强化,改革创新深入推进,节能减排成效明显,社会建设全面加强,政府职能加快转变,为全市经济社会新的更大发展奠定了良好